

聚焦

馆陶检察院常态化开展法治进校园活动

近日,馆陶县人民检察院10名法治副校长走进受聘学校,开展“法治进校园”活动。

涉县公安局110接警员智救遇险男孩

“警察叔叔,求求您快救救我吧!”近日,涉县公安局指挥中心报警电话骤然响起,接警员马任飞从话筒的另一端听到了一阵阵稚嫩的求救声。接警员经过10分钟专业、暖心的心理疏导,同时按操作流程指令多警种密切协作,成功解救了这名在家中遇险被困的10岁男孩。

通过耐心细致的电话连线,接警员了解到,被困男孩父母不在家中,只有一个更小的妹妹,自己去取衣柜内的东西过程中,不慎被困在衣柜与墙壁的狭窄缝隙中,情况紧急。

在与男孩保持通话的过程中,接警员迅速向值班领导汇报,并立即对报警电话的具体位置进行精确定位,同时按操作流程迅速向辖区井店派出所和消防应急救援部门下达指令,以最快的速度展开救援。通过近10分钟的生命连线,接警员耐心安抚被困男孩,引导其妹妹设置明显标志迎接救援人员到来。救援人员与赶到现场的男孩亲属共同配合,成功解救出被困男孩。

刘俊冈 王桂英

清河公安局收听收看直播课振奋精神护航发展

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,按照清河县委组织部通知安排,近日,清河县公安局组织全体民辅警通过多种平台收听收看2021年第五期“邢襄大讲坛”直播课。

收听收看结束后,全体民辅警纷纷表示,要以全会精神为指导,从党的百年奋斗历史中汲取智慧和力量,牢记初心使命,坚定理想信念,充分发挥岗位优势、发扬新时代公安本色,一以贯之护航清河经济社会发展,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的新篇章。

刘娟 李建伟

平山警方强力推进寄递物流业无死角管理

“金盾风暴”“清污”行动开展以来,平山县公安局坚持加强日常检查,督促整改隐患;加强部门协同,联动齐抓共管;加强教育培训,提升防范意识和能力;加强信息来源,建立完善信息互通机制,强力推进辖区寄递物流业无死角管理。

目前,该局累计展开寄递物流业网点治安检查120家次,开展多种形式的法律知识和其他相关知识培训95次,发现和督促整改各类治安和消防等类安全隐患21家36处,处罚相关违法行为7家,警告7人。

焦向海 宋永佳

临城刑警4小时破获一起盗窃机动车案

11月9日6时许,临城县公安局刑警大队接群众报警,称其停放在临城县郝庄镇家中的面包车被盗。刑警大队立即组织人员赶到被盗现场进行现场勘验并对被害人进行询问。

在得知被盗车辆基本信息后,民警迅速展开侦查工作,并与周边相邻各县公安局取得联系,加大对被盗车辆的排查力度。当日10时许,经过细致筛查,民警在内丘县獐么乡将盗窃犯罪嫌疑人李某某成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人李某某对其盗窃车辆的事实供认不讳。

霍群丽 王亚普

无证+二次酒驾+驾驶拼装车三河交警:罚款3000元行拘20日

近日,三河市公安交警大队灵山中队民警在辖区开展“减量控大”专项整治行动时,发现一辆无牌照的拼装车,遂将其拦停。经检测,该车驾驶人涉嫌酒驾。民警将其带至医院进行抽血检测,确认其属酒驾。经查,驾驶人梁某在2014年2月26日曾因酒驾被处罚,目前,机动车驾驶证为吊销状态,此次属于二次酒驾。梁某对其酒驾事实供认不讳,并称其驾驶的拼装车是花4000元买的。

目前,梁某已被合并执行罚款3000元并行政拘留20日的处罚,拼装车被依法收缴、强制报废。李建伟 谢娜

一线传真

10名法治副校长结合自身工作实际,以“安全”为主题,充分运用多媒体、小视频、顺口溜、宣传册等学生们喜闻乐见的活动方式,有的以“财产安全”为切入点,有的以“人身安全”为突破口,有的以“网络安全”为主导

线,为学生们带来一场精彩的法治安全课。

据悉,馆陶县检察院将进一步深入贯彻落实“谁执法谁普法”责任制,常态化开展“法治进校园”活动。

张根茂 张培圣

交警在行动

大名:紧盯源头强化客货运车辆管理

邯郸市交巡警支队大名大队从“点、线、面”入手筑牢客货运车辆交通安全防线,确保道路通行安全。

11月份以来,大队派出安监中队8名民辅警,放弃休息时间,连续深入客货运企业集中区域进行细查。目前,已检查企业、学校24家,对发现问题的3家企业进行严格处罚,督导办理发放正式“校车标牌”90余辆;积极督导企业备案39家,顺利完成企业备案驾驶人124家,切实把好了源头关口。

牛敏 郭占元

抚宁:顶风冒雪疏堵保畅护平安

11月6日夜间至7日,秦皇岛市抚宁区普降中到大雪,局部暴雪。秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队民辅警顶风雪、冒严寒,全力开展防拥堵、保畅通、护安全行动。

公安分局副局长姚文高度重视雪天疏堵保畅工作,提出重要意见。大队长李海峰要求全体民辅警切实提升思想认识,认真做好思想上、行动上、物质上的应对准备,并完善恶劣天气应急预案以备随时启动,同时要求各道路运输企业全力做好车辆出行安全防范工作。11月7日至9日,大队路检民辅警及部分机关民辅警协调联动,上路巡逻,压车速、清违停。事故中队民辅警抽调3个事故现场勘查组,奔赴事发地点快速勘查处理,快速清撤事故现场,有效防止了因事故处理不及时导致的交通堵塞和二次事故发生。

霍群丽 冯成立

玉田:一夜查处醉驾2起酒驾4起

玉田县公安交警大队在道路交通事故预防“减量控大”工作中突出夜查酒驾、醉驾严重违法行为,在11月10日夜间连续查处6起酒驾、醉驾,其中醉驾2起、酒驾4起。

当日21时51分许,该大队第二中队副中队长杜洪国执勤组在城区南关下坡路段,发现轿车驾驶人杨某身上有浓重酒气,且面对民警询问语无伦次。经检测和鉴定,杨某属醉驾。22时10分许,亮甲店中队民警李瑞武执勤组在城区道路检查过往车辆时,发现轿车驾驶人景某有酒驾嫌疑。经检测和鉴定,景某属醉驾。同时,其他执勤组分赴各条道路对过往车辆进行检查,查处酒驾4起。霍群丽 王志永

广平:走进校园宣讲安全知识

为培养中小学生“知危险会避险”的交通安全意识和良好交通行为习惯,努力让孩子们远离交通事故伤害,近日,邯郸市交巡警支队广平大队组织民警深入辖区十里铺中学,以主题班会形式开展交通安全宣传教育活动。

民警围绕为什么要经常开展交通安全宣传以及增强交通安全意识等方面作了宣讲,并向学生发放宣传图册,引导学生牢固树立法治意识、防范意识、靠右意识、观察意识、红绿灯意识、斑马线意识、头盔意识和报警意识,珍爱生命,文明出行。

李建东 郭北北

定兴:积极应对恶劣天气保平安

定兴县公安局交通管理大队针对冬季雪天路滑情况,严格落实恶劣天气应急预案,全员上路,加大道路管控力度,做好温馨提示、交通疏导工作。

该大队对重点路段加强巡逻,并落实“降速、控距、亮尾”措施,采取亮警灯、鸣警笛、喇叭喊话等方式,向过往车辆提示注意交通安全;对交通事故做到快速发现,快速采取管控措施。大队还积极配合环卫、道路养护部门做好铲雪工作,确保群众平安出行,道路安全畅通,赢得了群众称赞。

张文炼

邢台任泽检察院法治进校园为成长护航

园建设,近日,邢台市任泽区人民检察院走进辖区中小学进行法治宣讲。

宣讲结束后,检察官还对学校餐厅、宿舍进行了检查指导,进一步听取

学校对相关安全设施的介绍,细致了解了一键报警等安全设施使用情况,为学生安全健康成长保驾护航。

霍群丽 刘静普

为大力宣传落实新修订的未成年人保护“两法”,深入贯彻落实“一号检察建议”,从源头上预防和减少在校学生违法犯罪现象的发生,有效促进平安校

园建设,近日,邢台市任泽区人民检察院走进辖区中小学进行法治宣讲。

宣讲结束后,检察官还对学校餐厅、宿舍进行了检查指导,进一步听取

南皮法院:善意执行化纠纷 司法为民暖人心

夫妻双方离婚后,儿子跟随父亲生活,母亲却拒不支付抚养费。近日,南皮县人民法院执行局局长王晨通过耐心的释法明理,圆满执结了这起抚养费纠纷案。被执行人李某表示愿意支付孩子抚养费,孩子父亲也表示愿意配合李某探视孩子。

“我为群众办实事”实践活动开展以来,南皮法院执行局集中精力,小案不小办,倾力对涉民生案件开展攻坚战,顺利执结了一批涉民生案件,让人民群众实实在在地享受到了司法的温暖,取得了良好的社会效益。

王晨 许文达

古稀老人要款难 保定清苑法院调解止纷争

近日,70岁的武老汉因催要借款无果起诉到保定市清苑区人民法院,大庄人民法庭办案法官热心接待了武老汉,并耐心听取其诉求。随后,法官电话联系了被告杨女士,杨女士对借款事实及借款数额没有异议,只是没有能力偿还借款,而且其在外

地,不能回到清苑区参加诉讼。法官认为,最重要的是切实为当事人解决问题。为此,法官多次联系杨女士进行调解,促使双方达成一致意见。法官草拟调解协议寄给杨女士,让其签字确认后寄回法院。武老汉的诉求终于有了着落。

李建伟 冯振茜

石家庄与灵寿交警联合为山区群众送“安全”

近日,由石家庄市公安局交通管理局宣传科、灵寿县公安交警大队组成的“交通安全宣传太行行”宣传队伍走进灵寿县西部山区,开展交通安全知识普及活动,效果良好。

活动以小学、村庄、集市为宣传重点区域,运用课堂赛诗会、村庄“一盔一带”知识问答、发放宣传材料、交通安全知识宣讲等多种方式,扩大交通安全知识知晓率,让山区群众掌握了实用有效的“知危险会避险”安全保护技能,受到群众欢迎。活动还联合灵寿县教育部门、村委会、新闻媒体共同开展,社会志愿者积极参与。

谢敏辉 周文杰

群众挪车丢失戒指

近日,一名车主将一面锦旗送到邯郸市交巡警支队曲周大队,向城区中队民警张向竹表达谢意。

原来,11月9日下午3时许,张向竹在人民路西段廉租房小区前清理一辆违停车辆时,给该车车主打电话

民警捡到及时归还

让其将车辆挪走。该车主挪车的时候不小心把戒指掉在了地上,没有察觉,挪完车就回去了。张向竹捡到戒指后,立即与车主联系,让其描述戒指样貌,确认是失主后,将戒指交还给了该车主。

牛敏

武安公安局巡特警队员暖心救助摔倒老人

11月8日10时许,武安市公安局巡特警大队民警杜仁杰带领队员巡逻至富强路手机城附近时,发现前面一名手里拎着一塑料袋蔬菜的老大爷,突然摔倒在地,蔬菜撒了一地。杜仁杰立即跑到老人身边查看,在得知老人无大碍后,将老人小心翼翼地搀扶。

老人告诉民警,天气寒冷,自己多年的关节炎又犯了,刚才腿不听使唤,就摔倒了。杜仁杰通过手机与老人的儿子取得联系,并在附近找了新袋子,将老人散落的蔬菜捡起。5分钟后,老人的儿子急匆匆赶来,对特警队员的帮助表示了感谢。

霍群丽 曹勇杰

康保县公安局丹清河派出所雪夜救助智障男子

11月6日晚10时30分许,康保县公安局丹清河派出所接辖区企业报警电话,称有一名智力障碍的中年人进了公司。民警冒着大雪立即前往该企业展开救助。

经核查,该智障男子系张家口经开区沙岭子镇某村人,名叫朱某刚。

民警联系沙岭子派出所得知,该智障男子经人介绍给高某当羊倌,遂迅速与高某取得联系。高某表示,自己正到处寻找朱某刚,心急如焚。11月7日下午2时,民警将朱某刚安全送到高某身边。事后,朱某刚的家属专门打电话向民警表示感谢。

席娟 刘金宁

故城警方“四小工程”持续提升群众安全感

故城县公安局扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众“急难愁盼”,紧密结合辖区实际情况,通过以“破小案、办小事、解小忧、帮小忙”为具体内容的“四小工程”,持续提升群众的安全感。

该局深入开展“破小案保民生”等专项行动,通过严打严治,常态开展社会面统一清查集中行动。今年以来,共抓获各类违法犯罪

嫌疑人906人,打掉犯罪团伙8个,破案260余起,刑事、治安警情较去年同期分别同比下降12.3%、11.5%。此外,深入各社区、村委会、企事业单位开展“送普法”“送教育”活动,让群众既称赞又放心。

该局制定“我为群众办实事”十项措施优化窗口创建,公开警务预约服务电话;对行动不便的群众提供预约和上门服务;对学生、复退转军人等群体开通“绿色通道”;开通业务咨询热线24小时,减少群众往返。

该局联合基层组织构建多元化解矛盾队伍,常态化组织社区民警开展矛盾纠纷排查;开展“大走访”活动,发放反电诈、禁毒等宣传资料60000余份,组织各类宣传活动千余次,“国家反诈”反诈骗预警平台覆盖率达到98.3%,组织调处民事纠纷70

余起,调解成功率达95%以上。

该局推出“帮小忙、解民困”服务行动,好人好事举不胜举;实施“护企护校警务”,开展企业、学校安全检查38次,开展“护校”行动40余次,消除企业、学校隐患21处,组织企业、学校安保力量进行技能培训15次,累计处理群众求助类警情160余起。

牛敏 贾永辉

驾照被扣仍驾驶超员客车乐亭一司机刚上路即被查

11月12日15时11分,乐亭县公安局交警大队民警在汀会毛线巡逻执勤时,对一辆客车进行例行检查,发现核载6人的机动车,居然乘载了13人,已达超员100%。

民警经核查发现,该驾驶人的驾驶证在记15分被交警部门扣留的情况下,仍心存侥幸驾驶超员车。经查,该车上的13人都是某公司的工人,为图方便、省钱,便乘坐该超员客车回家,想不到刚出公司就被民警拦停。民警对驾驶人及乘车人开展了交通安全宣传教育,联系正规营运车辆将工人安全送回居住地,并依法对驾驶人进行了处罚。

霍群丽 钱向前

司机凌晨驾无牌摩托肇事后逃逸新乐交警持续追踪促其自首

11月9日上午,新乐市东王镇受害人家属将一面锦旗送到新乐市公安局交警大队事故科,表达对办案民警快速破案的感激之情。

不久前的一天,新乐市公安局交警大队接到指挥中心指令:东王镇粮站门口,段某被撞,肇事车逃逸。民警经现场调查得知,事故发生在凌晨5时10分许,当事人因自感伤势轻微未到医院治疗,当日13时许,当事人在家中死亡。现场未留下任何痕迹,没有任何有价值的破案线索。大队立即启动交通事故应急预案,成立专案组。专案民警经大量工作,锁定肇事车辆系一辆无牌照正三轮摩托车,嫌疑人为无极县大陈镇张某。在民警的耐心工作下,张某家属将肇事车辆送到交警大队。随后,嫌疑人张某投案自首。谢敏辉 李峰哲

无证驾驶偷来的面包车上路胆大司机被内丘交警查获

近日,内丘县公安局交警大队南寨中队民警在辖区巡逻时,发现一辆面包车外形破损,疑似报废车辆,且驾驶人有故意躲闪巡逻警车行为,遂立即对该车拦停进行检查。经询问,该车驾驶人李某刚年满16周岁,未取得驾驶证。民警进一步核查发现,该车系临城警方布控车辆,遂依法将李某控制并将车辆予以暂扣。

经讯问,犯罪嫌疑人李某如实供述了其伙同他人盗窃面包车后心存侥幸驾驶车辆外出的事实。赵志鹏 陈记芳

客车严重超员上路大厂交警及时将其拦下

近日,大厂公安交警大队执勤民警在大厂线5公里200米处,发现一辆客车内人头攒动,当即手势指挥示意该车靠边停车接受检查。

经查,该车车厢内核载6人,实载11人,属于严重超员。在民警询问驾驶人为何载着这么多人时,驾驶人支支吾吾地表示“没有办法”。民警对该驾驶人进行了严厉的批评教育,并依法对其予以罚款200元、驾驶证记6分的处罚,同时责令驾驶人联系其他车辆将超员乘客转乘后方才放行。赵志鹏 张佳月